Question N°5 24 points | DOCUMENT REPONSE QUESTION 5
Py ; A (sur 6 points) :
Temps conseillé : 30 min.

Tableau de relevés

. Point 1 : Aspiration compresseur
Contexte : Point 2 : Refoulement compresseur
Point 3 : Entrée détendeur
Point 4 : Sortie détendeur

On désire étudier et analyser le fonctionnement thermodynamique du groupe d’eau glacée.

S i e e e .o Nolume. e
Puinte |- Pression | Température | Enthalpieen | """ 0
TOM® |absolueenbar| en'c | Kikg | "emeen |

Vous disposez :

- Du schéma fluidique du groupe ... DT p 14 i

- Des spécifications techniques détaillées du groupe LJA 100.......... DTp15a17 1

- Des conditions de fonctionnement :
Pression au manométre HP: 18.5b
Pression au manomeétre BP: 4b

Puissance frigorifique ®o et la puissance absorbée Pa seront prises dans | 3

les conditions de fonctionnement du constructeur
Sous-refroidissement au condenseur SR de 5K
Surchauffe a I'évaporateur SC de 5K

- Du tableau des caractéristiques a compléter........... e ———————— DRp6
- Du diagramme enthalpique du R 22 ... ... ... o DRp7 . P
- Des relations suivantes : o = gm x Ahev B (sur 12 points (6-6)) :
gv=gmxyv qm
Vous devez : -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
A’ Tracer le cyc]e thermodynamique et Compléter LR =10 (ST 10 P S R e e PO
B, Calculer :
- Le debit massique gm du fluide en Kg/S Bl BN K N e
- Le débit volumique qv du fluide en m°/h
qv

...................................................................................................................................

Critéres d!évaluation: ...................................................................................................................................
A’ Le CyCIe Correspond au Condition de fonCﬁOnnement 6 points PP P P PP RT ST PR PERPRPTRERRS
Les valeurs du diagramme sont justes B POINIS | e e e
B, Le débit massique est correct B POIS e
Le débit volumique est correct 6 points
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DOCUMENT REPONSE QUESTION 5

A (sur 6 points)
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Question N°6 22 points

Temps conseillé : 30 min.

Note candidat

Contexte :

Lors dune intervention de maintenance, on désire vérifier la puissance du condenseur.

Vous disposez :

- Des mesures effectuées sur le site -

Température d’entrée d'air au condenseur Te =30°

Humidité relative de I'air a I'entrée du condenseur  Hre = 50%

Température de sortie d’air au condenseur Ts =42°

Des ViIteSSeS dair ......c..oooii DRp8
- Du diagramme psychromeétrique...................... DRp9

- Des relations suivantes:  vpo = Somme des vitesses / Nombre de mesures
Qv =S X Vmey
am=qv/Vv
@k = gm x Ah

Vous devez:

A, Tracer sur le diagramme psychrométrique I'évolution de l'air atravers
le condenseur et compléter le tableau.

B, Calculer la vitesse moyenne de circulation de I'air Vmoy & ftravers le condenseur
(Repondre directement sur le document)

C, Calculer (Répondre directement sur le document) :
- Le débit volumique qv de l'airen m¥h

- Le débit massique gm de l'air en Kg/h et en Kg/s
- La puissance ®k du condenseur

Critéres d’évaluation :

A, L'évolution de lair correspond aux conditionx de 5 points
fonctionnement et les valeurs relevées sont correctes

B, Le résultat est correct 5 points

C, Les résultats sont justes et représentatifs du fonctionnement 12 points

DOCUMENT REPONSE QUESTION 6
Mesure des vitesses sur site

1400 mm

1.8m/s| 1.9m/s| 2m/is 1.9m/s

2mis | 23mis | 23mis| 2.1 mis |~V

800 mm

21mis| 22m/s | 21 m/is | 1.9 mis |-V

v PO

~¥Sens de circulation de I'air

A (sur b points(Diagramme 3 — Tableau 2)) :
Tableau des relevés :

Points | Ts(c) | HR | H(KjiKg) |X(Kg/Kgas)] v (mKg)
42

Vmoy :

...................................................................................
-------------------------------------------------------------------------
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Question N°7 16 points DOCUMENT REPONSE QUESTION 7
Temps conseillé : 15 min.

A (sur 6 points) :

Note candidat Détermination de la perte de charge:

caractéristiques hydrauliques

Contexte : « Résistance au passage de I'eau dans I'évaporateur
On désire déterminer la vitesse de rotation des pompes. <] £ P 7°' &
3 4
£ ALY V.YV
': ‘N/ 1/ 71 A // |
Vous disposez : A / s §
; / 7 LY -
: 7 Vd VA7 T
- Du tableau des pertes de charges a I'évaporateur................................ DR p 10 i yammysh yaa VR0 v -
- Des caractéristiques de fonctionnement du groupe de pompe WILO ...DR p 10 ,/ ,/ va 4 ’ / —
- Des pertes de charge de la tuyauterie et des convecteurs : [ VAVAmY, AViy Ll
APtuyauteries : 3 mCE i 7 / i / A —
APconvecteur : 0.8 mCE FA A / praraam
- Du débit d'eau glacée a I'évaporateur qv = 4.5 m/h 79 e S
- APcircuit = APtuyauteries + APconvecteur + APévaporateur AT ¥ A ——
4 il
1 | i |7.
3 4 5 6 7 8 3 10 15 20 30 at
vOus devez . ) —— Débit ¢seu m' /b
A, Déterminer la perte de charge de I'évaporateur Le APevestde : ... mCE
B, Calculer la perte de charge totale du circuit hydraulique B (sur 4 points) :
C, Situer le point de fonctionnement des pompes sur la courbe h=f(Qv) Le APtotalestde : ... mCE
et sélectionner la vitesse de rotation. )
C (sur 6 points) :
Détermination _du point de fonctionnement
xS 1 L YT K 2.0 K [m/s]
1 A VA
", peridad
TS ,
i / e }f )
N IR
s 17/ SN,
: L U NN \;{
L] b Y » - ! - %? -
Critéres d’évaluation : ' | ) \t A
IS T
A, La perte de charge de I'évaporateur est correcte 6 points 1 /,J P P /i\/ R
B, La perte de charge totale est juste 4 points T o T

C, Le point de fonctionnement est juste ainsi que la vitesse 6 points

La vitesse & seélectionner est la numéro ............
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